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ОПРОС РАБОТОДАТЕЛЕЙ И СОИСКАТЕЛЕЙ AVITO РАБОТА

География опроса: вся Россия

Время проведения опроса: 3 – 9 ноября 2017г.

Количество респондентов: 140 работодателей и 690 соискателей



ПОРТРЕТ РЕСПОНДЕНТОВ-СОИСКАТЕЛЕЙ

47% 53%
Мужской ЖенскийВозраст и пол

1%

22%

29% 29%

Менее 18 лет 46-5536-4526-3518-25

14%

56 и выше

5%



ПОРТРЕТ РЕСПОНДЕНТОВ-СОИСКАТЕЛЕЙ

Образование

38%

38%

Высшее

Среднее
профессиональное

Среднее

14%

Неоконченное 
высшее

10%



ПОРТРЕТ РЕСПОНДЕНТОВ-СОИСКАТЕЛЕЙ

Род деятельности и занятость

25%

5%

19%

4%

Руководитель

3%

Специалист Служащий Рабочий Учащийся Фрилансер

8%

36%
Не работает

64%
Работает



ПОРТРЕТ РЕСПОНДЕНТОВ-РАБОТОДАТЕЛЕЙ

Численность персонала в организации

24%
30%

19% 19%

Менее 50 Более 50001000-5000300-100050-300

8%



Респонденты могли выбрать несколько вариантов ответов

Р: Какие, на ваш взгляд, области HR нуждаются в пересмотре практик 
и внедрении новых подходов?

Развитие и обучение

Удержание персонала

Поиск и подбор персонала

Работа с мотивацией и брендом

Нематериальная мотивация персонала

Материальная мотивация персонала

Управление карьерой сотрудников

Адаптация персонала

Оценка сотрудников

45%

49%

42%

41%

38%

36%

17%

29%

27%



Респонденты могли выбрать несколько вариантов ответов

Автоматизация с сайтов по поиску работы 
через телефонный обзвон кандидатов

Лидогенерация из социальных сетей

SMM-продвижение и поиск лидов в интернете

Видео-интервью с кандидатами

Онлайн-интервью с чат-ботом

Другие

Р: Какие digital-инструменты в подборе персонала вы используете?

56%

30%

28%

18%

15%

10%



С: Использовали ли вы когда-нибудь социальные сети для поиска 
работы?

Да, но ничего подходящего там не нашел

Да, устроился на работу через соцсети

Не использовал

28%

21%

51%



Р: Основные тенденции в управлении персоналом в России

Оптимизация численности персонала

Развитие гибких форм занятости сотрудников

Замена человека машиной

Перевод сотрудников на удаленную работу

Автоматизация HR-процессов

Переход от иерархических структур 
к проектным командам

Трансформация HR-функции из оперативной 
в стратегическую

Внедрение технологий искусственного 
интеллекта, Big data и аналитики

60%

70%

51%

45%

33%

28%

21%

14%



Р: Какие базовые требования вы предъявляете к кандидатам?

Другое:
-дисциплинированность

-любовь к своему делу

-ориентация на результат

-позитивность

-профессионализм

-самостоятельность

-системный подход

Респонденты могли выбрать несколько вариантов ответов

9%

10%

16%

20%

20%

26%

35%

38%

53%

62%

Другое

Знание английского языка

Грамотная речь

Умение работать индивидуально

Профессиональное чутье

Техническая смекалка

Стрессоустойчивость

Проактивность

Многозадачность

Умение работать в команде



Р: Какие личные качества сотрудника вы считаете наиболее 

важными?

Респонденты могли выбрать несколько вариантов ответов

22%

34%

44%

46%

53%

65%

72%

Отзывчивость

Организаторские способности

Принятие решений

Инициативность

Многозадачность

Навыки общения (коммуникации)

Честность



Р: Как могут измениться требования к кандидатам в компании? Какие из 
указанных качеств могут стать востребованными в течение ближайших 
10 лет? Каждый вариант оценивался по шкале от 1 до 5, где 5 –
наивысшая значимость

3,9

3,9

3,9

4,1

4,1

4,6

умение работать в команде

предприимчивость, способность энергетически 
заряжаться самому и заряжать окружающих

логичность принятия решений

умение решать поставленные задачи 
самостоятельно

умение видеть перспективу

умение встраиваться в быстро меняющуюся 
ситуацию



Респонденты могли выбрать несколько вариантов ответов

Р: Какие методы вы используете чаще других при обучении персонала?
С: Какие методы обучения эффективны лично для вас?

18%

14%

52%

59%

46%

74%

7%

16%

23%

45%

61%

83%

Дистанционное обучение

Конференции

Тренинги и семинары

Наставничество

Обмен опытом

Обучение на рабочем месте

Соискатели Работодатели



Р: Какие типы нематериальной мотивации персонала вы используете?

Курсы повышения квалификации

Неформальные мероприятия с коллегами

ДМС

Публичная благодарность от руководителя

Грамота/ диплом с благодарностью

Неформальное общение с ТОП-менеджментом

Бесплатные обеды в офисе

Возможность участвовать в принятии 
бизнес-решений и влиять на развитие компании

Продукт/услуга компании

Интервью с сотрудником в корпоративном издании

Корпоративная культура

Респонденты могли выбрать несколько вариантов ответов



Р: Какие, на ваш взгляд, факторы наибольшим образом влияют на 
удовлетворенность сотрудников?

Респонденты могли выбрать несколько вариантов ответов

Размер заработной платы

Возможность обучения и профессионального роста

Отношения в коллективе

Возможность участия в принятии бизнес-решений и 
влиять на развитие компании

Личность руководителя

Перспективы карьерного роста

Корпоративная культура

График работы

Социальный пакет

Продукт / услуга компании

Публичное признание заслуг сотрудника

41%

67%

36%

28%

25%

23%

20%

18%

17%

13%

8%



С: Что из указанного больше всего стимулирует вас к труду?

Размер заработной платы

График работы

Отношения в коллективе

Возможность обучения и профессионального роста

Перспективы карьерного роста

Социальный пакет

Личность руководителя

Возможность участвовать в принятии 
бизнес-решений и влиять на развитие компании

Продукт/услуга компании

Публичное признание моих заслуг

Корпоративная культура

64%

90%

56%

52%

48%

39%

25%

19%

13%

12%

11%



Р: Почему на российских предприятиях не получается внедрять 
бережливое производство? 

Респонденты могли выбрать несколько вариантов ответов

Неверное понимание системы бережного производства. Восприятие ее 
как набора инструментов по сокращению затрат на производство, а не как 

глобальный подход по управлению предприятием

Бизнес в России живет более краткосрочными целями

Нежелание со стороны сотрудников принимать что-то новое

Тоталитаризм со стороны руководителей, проявляющийся в чрезмерном 
командовании и поиске виновных

Особенности менталитета. Россияне больше склонны к индивидуализму, 
чем к коллективизму



Р: Какая система оценки достижений и результативности сотрудников 
реализована у вас в компании?

Регулярные встречи руководителя 
и подчиненного

Системной работы с оценкой не ведется

Ежеквартальная система оценки результатов

Ежегодная система оценки результатов

Система оценки на стадии трансформации 

47%

21%

13%

11%

8%



С: На какой стиль построения карьеры вы ориентированы?

На вертикальный рост по карьерной 
лестнице

На горизонтальный рост в рамках моей 
должности и постепенное расширение 

компетенций

Не ориентирован на карьерный рост

38%

22%

40%


